

创建赋能“绣”出品质周口

□记者 李瑞才

书香、花香弥漫，水声、鸟鸣声悦耳，这是记者对市城乡一体化示范区搬口街道贾寨行政村的第一印象。为改善人居环境，该村充分发挥党建引领作用，扎实开展绿化、美化等整治行动，全面改善人居环境，把美丽环境转化为“美丽经济”，走出一条以美丽乡村反哺美丽生态的创建之路。

不仅仅是市城乡一体化示范区，自全域创建工作开展以来，市委、市政府主要领导亲自挂帅、以上率下，强力推进；各级领导分片包抓，蹲点共建，指导、帮助、督促各相关单位对标找差、补短补缺、全面达标；中心城区各区严格对照新的测评体系，强力推进路口渠化改造、道路道牙提升、污水治理等专项整治行动，以“绣花”功夫装扮城乡容颜。

持续创建“创”出了廉洁高效的政务环境、公平公正的法治环境、诚信守法的市场环境、健康向上的人文环境、舒适便利的生活环境、安全稳定的社会环境、可持续发展的生态环境……全市城乡面貌焕然一新，生态环境越来越好；中心城区“文明筋骨”越来越壮，“文明肌理”越来越丰满，城市颜值越来越高，文明底蕴愈加深厚，城市品位不断提升。行走在三川大地，一个个美丽乡村、美丽庭院，一条条美丽河流、美丽公路如宝石玉带镶嵌其间，一幅“城乡促融合、全域创和美”的画面徐徐展开，宜居宜业的美丽生态，让群众的幸福感更强、满意度更高。③2



夜间便民服务点 点旺城市“烟火气”



□记者 姬慧洋 实习生 魏欣 文/图

本报讯 “炒米粉、炒河粉、热干面，看吃点啥？”“刚炸好的臭豆腐！”……11月21日晚，商家的叫卖声、顾客的谈笑声此起彼伏，位于中心城区文昌万达附近的万达金街渐渐热闹起来。文昌万达是中心城区崛起的新商圈，在带动经济增长的同时，周边流动商贩占道经营的情况时有发生。自我市创建全国文明城市的号角吹响以来，市城乡一体化示范区文昌街道紧密结合中心任务和工作实际，着力解决群众急难愁盼问题，积极履职尽责，设置便民点、增划停车位，在城市治理的“方寸之间”，切实提升群众的满意度和幸福感。

如何留住城市的“烟火气”？怎样营造文明有序的经营环境？文昌街道精心谋划、多方协调，在万达金街为流动商贩设置便民服务点，动员商贩到便民点集中营业，将城市管理的“难点”，变成城市的“景点”，既维护了市容秩序，又留住了城市的“烟火气”。

“俺之前在外地干生意，因为孩子上学回来了。如今

想在家里继续干生意，又发愁找不到地方，听说政府在这为做小生意的设了个便民点，环境好、人流量大，俺就来这了，生意还不赖……”经营麻辣烫的摊主宋志刚笑着说。

文昌万达附近小区多、人流量大，非机动车乱停乱放现象突出。文昌街道积极组织人员深入辖区主次干道、背街小巷进行摸底排查，在重点区域刷新、增补停车线，对机动车和非机动车实行划线管理，规范停放，施划非机动车停车位800余个，最大限度地满足群众的停车需求。“目前这个便民服务点有固定商户40余家，以前大部分都是马路游商，没有固定经营场地。便民服务点的设置，既规范了商户的经营行为，又满足了市民的购物需求。”市城乡一体化示范区城管中队相关负责人侯书利说。

据了解，未来，文昌街道将持续做好辖区精细化管理，为市民提供人性化服务，“放开”和“管好”相结合，把握执法尺度、传递法治温度，在点旺城市“烟火气”的同时，让城市管理更有温度，全力打造共管共治共享的城市格局。③2

周口市财政局罚没资产处置公告

我单位委托周口市公共资源交易中心对接收的罚没资产采用网络竞价方式进行公开处置，有意竞买者请与周口市公共资源交易中心联系并咨询相关事宜。

1.标的情况：罚没资产；标的位于周口市本级公物仓，数量：5个标的。

2.挂牌公告期：2023年11月23日至2023年11月30日17时。

3.标的展示：自公告发布之日起标的物所在地，有意竞买者自行对欲竞买标的进行实地勘查。

4.具体要求：详见周口市公共资源交易中心网站《周口市财政局罚没资产处置三次公告》。

5.周口市公共资源交易中心网址：<http://jyzx.zhoukou.gov.cn>

联系电话：16639060601

联系人：师先生

周口市财政局

2023年11月23日

女童手指被卡 消防成功施救

□记者 朱东一 通讯员 邓硕宇

本报讯 11月19日，中心城区万顺达广场地下车库内，一名女童的手指被卡在车门缝隙内无法拔出，市消防救援支队接警后，立即调派救援力量前往处置，成功将被困女童救出。

当日14时28分，消防救援人员到达现场后了解到，因该女童的父母关车门时一时疏忽，未发现孩子的手指塞进了汽车副驾驶座椅旁的门缝内，孩子的手指卡死在缝隙内，因为疼痛大哭不止。

救援人员一边利用工具对女童被卡手指两侧的铁皮进行扩张，一边安慰女童，分散其注意力。经过近3分钟的努力，成功将被困女童救出。当时，因万顺达广场所在区域交通较为拥堵，为让女童尽快得到救治，消防指挥员当即决定，用消防车将女童送往医院救治，并协助家属和医生为女童做了手部CT检查。经检查，女童手指并无大碍。

消防救援人员提醒广大市民，孩子天性好动，并有强烈的求知欲和好奇心，扶梯、门缝、健身器材等都有可能“卡”住孩子。一旦遇到突发事故，家长一定要及时拨打报警电话进行求助。③2

倡导食品安全 守护群众健康

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 2023年食品安全宣传周活动于11月16日启动，主题为“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”。11月22日，市卫健委、市疾控中心联合人民路社区卫生服务中心，在市专科病医院门口举行2023年食品安全周宣传咨询活动。

活动现场，工作人员布置了多块食品安全宣传展板，生动的图文引得过往群众纷纷驻足观看。在咨询台前，市民排起长队，向专家咨询食品安全相关问题。期间，工作人员为市民测量血压，发放食品安全科普手册、限油壶及限盐罐，号召大家保持健康的饮食习惯。

此次活动为200余名市民提供了食品安全知识咨询，发放相关宣传物品150余份。③2

